

*Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад комбинированного вида №4 «Ягодка»  
Данковского муниципального района Липецкой области*

**Конспект**  
**сценария театрализованного представления**  
**«Мы патриоты»**  
**для детей старшего дошкольного возраста**

Подготовила  
Музыкальный руководитель  
МБДОУ №4 «Ягодка»  
Н.В.Подколзина

Данков

## **Театрализованное представление «Мы патриоты», посвященное Дню Народного Единства**

Цель: Воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, достойных будущих граждан и патриотов своей Родины.

Задачи:

- Привить чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края.
- Формировать творческую, коммуникативную, двигательную активность во взаимодействии со сверстниками и взрослыми.
- Расширять представления детей о родной стране.

**Ход мероприятия**

**Ведущий:** 4 ноября вся наша Россия отмечает день «Народного Единства». Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

1. Мы день единства отмечаем,  
России праздник молодой,  
И всем и каждому желаем,  
Стране быть верным всей душой!

2. Сильна великая держава,  
Сынами, дочерями своими.  
России не померкнет слава,  
Пока мы вместе мы едины.

**Ведущий** Во все времена русский народ любил свою Родину. Слагал о ней песни, пословицы и стихи, во имя родной страны совершал подвиги. В русском языке есть много добрых и хороших слов, которыми мы выражаем любовь к своей родине. Это: Отечество, Россия, Отчизна, Дом, Родная страна.

**Дети читают стихи о Родине.**

Что мы Родиной зовем?  
Дом, где мы с тобой живем,  
И березки, вдоль которых  
Рядом с мамой мы идем

Что мы Родиной зовем?  
Поле с тонким колоском,  
Наши праздники и песни,

Теплый вечер за окном.

Что мы родиной зовем?  
Все, что в сердце бережем,  
И под небом синим-синим  
Флаг России над Кремлем.

**Ведущий.:** Как и все страны мира, существующие на земле, Россия имеет свой гимн, флаг и герб. **ПОКАЗ ГЕРБА И ФЛАГА.**

1. Белый цвет – берёзка.  
Синий – неба цвет.  
Красная полоска –  
Солнечный рассвет.  
2. Герб страны - орёл двухглавый  
Гордо крылья распустил,  
Держит скипетр и державу,  
Он Россию сохранил.  
3. Подтверждает герб старинный  
Независимость страны  
Для народов всей России  
Наши символы важны.

**Ведущий .** Государственный флаг поднимается во время торжественных мероприятий, праздников, и в это время всегда звучит гимн Российской Федерации. Сегодня праздник нашего государства, давайте и мы послушаем торжественный гимн нашей России! **ЗВУЧИТ ГИМН, ВСЕ СТОЯТ.**

**Ведущий:** Ребята, вы хотите узнать, с чего началось празднование «Дня Народного Единства»? Давайте с вами отправимся в прошлое и посмотрим, каким государством была наша Россия. А раньше она называлась Русь.

**Звучит в записи русская народная мелодия ,**

***в зал заходят Алёна и Кузьма в русских народных костюмах.***

**Алёна.** Давным-давно, 400 лет тому назад, жили-были на земле русичи, искусные мастера и мастерицы, трудолюбивые землепашцы, храбрые, сильные, благородные воины. Жили они честно и славно, храмы да терема возводили, детей растили да песни слагали во славу Отечеству.

**Кузьма.** Но вот пришёл недобрый день и час, навалились беды-несчастья, злые напасти на землю Русскую. Пришёл неурожай, а за ним и голод лютей. С голоду и с тоски-кручины начались меж людьми ссоры да раздоры.

**Алёна.** А в это время пришла новая беда. Заметили враги-поляки , что ослабела Русь от раздоров да голода, обрадовались и выступили в поход на Москву.

Но среди русского народа нашлись два мудрых человека . Один из них был из простого народа- Кузьма Минин, другой князь Дмитрий Пожарский – о нём по Руси шла добрая слава. Согласился князь возглавить войско.

**Кузьма.** Воевода найден, и войско со всей Руси собрано, осталось только его вооружить, как полагается. Долго ли, коротко ли, но изготовили нижегородские мастера оружие и доспехи.

**Алёна.** Большим войском пошли они на защиту святой Руси!

***(Звучит в записи колокольный звон)***

**Кузьма.** Тяжело было русским воинам, осада московского Кремля продолжалась несколько дней. Наконец обессилели враги, сдались войску Минина и Пожарского. Славил народ освободителей земли русской.

***Звучит в записи фрагмент хора «Славься»***

***из оперы «Иван Сусанин» М. Глинки***

**Алёна.** И чаще всего звучали имена князя Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина. Бегут годы, текут столетия, и каждое выдвигает своих героев, но есть страницы истории, которые ни зачеркнуть, ни забыть нельзя, как нельзя забыть людей, жизнью своей возвеличивших родную землю. Такими были Дмитрий Пожарский и Кузьма Минин, такими остались в веках.

***«Не забудет наш народ доблесть наших воевод» Н. Кончаловской.***

**Ребенок** Добрый памятник поставлен двум героям всей страной  
В знак того, что был избавлен от бесчестья край родной.

Он отмечен годом, днём,

И начертано на нём:

«Гражданину Минину и князю Пожарскому –  
Благодарная Россия».

**Кузьма.** Вот мы и рассказали вам, что произошло на Руси почти четыреста лет назад, о том, как единение помогло россиянам справиться с коварным врагом, избавиться от польского нашествия. Теперь вам понятно название праздника – День Единения России.

**Ведущий.:** Россия – одно из самых крупных по площади государств на земном шаре. Она занимает обширную территорию от Европы до Азии. Только в нашей стране есть и полярный пояс, и тундра, и тайга, и степь, и тропики. А самое главное, конечно человек, и в целом люди, которые живут в России. «Русскую душу», «русский характер» мы будем лучше понимать, исполняя песни и танцуя танцы русского народа.

**Ребенок:** На Руси гостей встречали,

Хлебом – солью угощали,

В горницу всех приглашали,

Веселиться зазывали!

**Танец «Хлеб да соль»**

**Звучит веселая музыка, прибегает Петрушка**

**Петрушка** Я, Петрушка – веселая игрушка!

Ноги дубовые, кудри шелковые, Сам хожу, брожу, шевелюсь,  
Никого в мире не боюсь!Здравствуйте! (Кланяется.)

Как же долго я бежал, а туда ли я попал?

Вед : Раз пришёл, поздравь с праздником публику.

**Петрушка:** Не вижу никакого Бублика.

Вед. - Петруша, надо публику приглашать.

**Петрушка:** Пора бублики жевать!

Вед Петрушка.Да тьфу на тебя, совсем ты меня запутал...Ты видать  
,Петруша, и правда стал плох И на оба уха оглох!

**Петрушка:** И ни чего-то я не оглох! Это была вам потеха, прибаутка для  
смеха.

Вед.Мы сегодня не хотим, чтоб вы были грустные

А ну-ка, Петрушка,Веселая игрушка,

Покажи нам другую потеху,

Чтоб все лопнули со смеху

**Петрушка:**У кого тут хмурый вид?

У нас музыка звучит

Собирайся детвора,

Ждёт вас русская игра

Ребенок Сколько удали, задора,

Сколько радости во взоре!

Выходи смелее ,друг!

Плясуны, вставайте в круг! **Танец « Выйду на улицу»**

**Петрушка:** Молодцы, ребята! Мне очень понравилось с вами играть, до  
новых встреч!

**Ведущий.:** Мы все россияне, но среди нас живут разные народы: русские, ,  
армяне, таджики, азербайджанцы, грузины и другие. Одни гости из других  
стран приезжают в нашу страну учиться, другие – работать и многие из них  
остаются жить в нашей стране. Так сложилось, что Россия – родина разных  
народов, которые говорят на разных языках, но все они любят Россию.

**Ведущий:** А я хочу сейчас проверить вашу внимательность с помощью  
флажков. Когда я подниму белый флажок, вы дружно кричите «Я», на синий  
- «ЖИВУ», на красный - «В РОССИИ».

**Ребенок.** Как повезло тебе и мне! Мы родились в такой стране!

Где люди все - одна семья, куда не глянь – кругом друзья!

Давайте будем все дружить, свой отчий дом и край любить!

Пусть Родина гордится нами, ведь мы с тобою...

Все: - Россияне!

**Песня «Россиночка- Россия»**

Вед Дорогие друзья, наш праздник заканчивается. Мы желаем вам мира, добра и благополучия.

Я хочу, чтоб все смеялись,  
Чтоб мечты всегда сбывались,  
Чтобы детям снились Радостные сны.  
Чтобы утро добрым было,  
Чтобы мама не грустила,  
Чтобы в мире не было войны!

**Танец «Ты, я, он, она»**